

ALBINA

Revista săptăminală a așezămintelor culturale

CITIȚI ÎN ACEST NUMĂR:

- Cum să pregătim terenul pentru însămînțările de toamnă (pag. 3)
- Turma de pe Dumbrava (pag. 3)
- Nunta (Insemnare dintr-o gospodărie colectivă) (pag. 4)

În vizită la colectivști

Zilele astea mi-am amintit de spusese președintelui unei colective de prin părțile Piteștiului. Popenisem împreună sub acoperișul verde al pădurii, după vizita făcută pe lanuri. Și-mi spunea: „În lume sînt fel și fel de oameni. Unii care nu stau mult în cumpănă, ce știu să cearnă vorbele, să găsească sfatul înțelept și să-l urmeze. Altoră — de altfel oameni cinști și harnici — li se potrivește de minune zicala: pînă nu văd, nu cred. Noi, colectivștii, se cuvine să avem grijă tovarășească de acești gospodari, să-i chemăm în ospetie, să le arătăm cum trăim și muncim, cum uniți biruim orice greutate”.

Mi-am adus acum aminte de aceste vorbe, fiindcă de bună seamă e timpul cel mai potrivit pentru a merge să vedem gospodăriile colective. Oamenii au mai multă vreme liberă, căci au sfinșit recoltatul păoaselor. Acum se împart avansurile. În zilele acestea se vede limpede că grâu, orz, secară a obținut gospodăria colectivă, iar porumbul înalt, ca o pădurice fină, își grăiește singur cât va da la hectar.

Așa, vizitînd gospodăria colectivă, acareturile și lanurile, casele colectivștilor, mulți s-au convins și anii trecuți și anul acesta, să pășească pe drumul nou, al agriculturii socialiste, al belșugului. Stan Cristea, colectivșt din primăvara asta, din Chiscani-Brăila, a stat o vreme de-o parte, deoarece, mărturisește dînsul: „Voiam să văd cu ochii mei cum vor merge treburile, ce vor cîștiga colectivștii, și apoi să iau o hotărîre”. A mers în colectivă, la colectivștii, și a văzut. El, muncind

de unul singur, a strîns în 1954, de pe cele trei hectare ale sale, 2.500 kg. cereale. Un colectivșt care la înscrierea în colectivă avea tot trei hectare de pămînt, a primit în 1954, după numărul zilelor-muncă, 6.000 kg. cereale și alte produse.

Stan Cristea e unul dintre cei care pînă n-au văzut, n-au crezut. Dar după ce-a văzut, un astfel de gospodar își dă seama cât de viclene sînt scoririile rîspîndite de chiaburi pe seama gospodăriei colective. Își mai dă seama că trebuie să muncească cu nădejde, că și el poate ajunge printre fruntașii colectivei.

Dar dacă-i bine să fie vizitată gospodăria colectivă de consăteni, vă închipuiți cât de bine-i să o cunoască îndeaproape și cei din satele vecine! De aceea, vizitele în colectivă se cer organizate temeinic din vreme.

Fără îndoială că intelectualii satului, activștii culturali, nu vor lăsa nefolosit acest minunat prilej de popularizare a gospodăriilor colective: vizitele la fața locului. De bună seamă că ei vor răspunde la chemarea organizațiilor de partid și vor veni în ajutor cu priceperea lor și mijloacele căminului cultural. E bine apoi ca cei ce-au mers în gospodăria colectivă să povestească satului întreg, în adunările de la cămin, ceea ce au văzut.

Faptele dovedesc cât de mult adevăr cuprinde îndemnul partidului de a păși pe calea socialismului. Omul care se convinge cu ochii lui de acest adevăr, e neasemuit de puternic în hotărîrea sa. El va merge cu trup și suflet spre noua viață, spre fericirea mult visată.

MIHAI DUMITRIU



Anul acesta, grădina de legume și zarzavaturi a gospodăriei colective din satul Ceacu, raionul Călărași, a adus pînă acum un venit de 100.000 lei. Iată în fotografie pe colectivista fruntașă Maria Rus, stringînd rodul bogat de zarzavaturi. Alături, autocamionul gospodăriei, peste cîteva clipe va pleca încărcat cu varză și ardei pe piața orașului Călărași.

DOMUL Căi visteriile toamnei

de A. E. BACONSKY

Pe drumuri urc încet, încet spre deal,
E-n mine-un dor ciudat care mă-ndeamnă
Legănîndu-și cupola frunzarelor
Teiul a spus ca pentru sine: toamnă,
Noaptea aprindem focuri pe holar
Mistreții prin porumbi să nu se iște,
Drumeșu-n zori mai caută-n zadar
Rămasă nearată vreo miriște.
Farmecul gliei, uile își vestejește nimbul,
Lumina verde-a frunzei s-a mistuit în vară
Dar dincolo de veștejire, cîmpul
Dezvăluie imensa lui comoară.
Bumbacul îl aduni în bătătură;
Recolta fu alit de-mbelșugată
De parcă înșiși norii cei albi se așternură
Sporindu-ne grămezile de vată.
Culegem sfecla din pămînt — și-apoi
Tăiem știuleții și-i suim în care,
De mult visează auriu șuvot
Cuprinsurile marilor hambare.
La desfăcat, înlătură mătasea ruglăne,
Vezi boabele zimbind. Cineva-nglînd
Un cînt tărăgănat de drumeție,

Pacea se-asează-n suflele slăpînă.
Atuncea te ridici, privești oriunde
Și glasul tău răspunde
Cu-al tuturor odată pînă-n zări:
Cereale! Tone zece milioane!
Am împlinit lozinca spre slava scumpei țări
Spre teama grea a haiteilor dușmane.

Și vin pe urmă zile neuitate
Cînd strugurii se string și sus la cramă
Chemînd culegători din șapte sate
Lovește toamna-n scutul ei de-aramă.
Coșuri cu struguri se zăresc pe umeri,
Cu neputință toate să le numeri:
Aici e Otonel, aici Fetească,
Și Grasă de Colnari și Crimpoșle...
Ca să gustăm licoarea lor cerească
Soarele-a strîns întreaga lui țarie.

Și totuși fără noi n-ar fi putut să crească
Această nesfîrșită visterie.

(Din ciclul de poeme: „Lucrări și anotimpuri sau Mișcarea de revoluție”)

La 23 August, în Capitală



Ziua celei de-a 11-a aniversări a eliberării patriei. Alături de frații lor — muncitori din fabrici și uzine — manifestează și oamenii muncii de pe ogoare. În cîntece și urale, în pasul sprinten al dansurilor populare, ei trec prin fața tribunelor, salutînd pe conducătorii partidului și guvernului, pe oaspeții dragi de peste hotare.



